



Нурмагомед Гаджимагомедов - старший лейтенант, первый Герой России

Нурмагомед родился в 1996 году в городе Южно-Сухокумске Дагестана. По национальности он лакец, представитель одного из коренных народов Северного Кавказа. Отец - офицер милиции Гаджимагомедов Энгельс Магомедович, заместитель министра внутренних дел Ингушетии, полковник полиции, награждён тремя орденами Мужества, медалями «За отвагу» и «За боевые заслуги». Мать - простая школьная учительница Сапижат Исаевна Мазаева, учительница начальных классов в школе № 54 в пригороде Махачкалы. В марте 2021 года женился, есть дочь Теймия, но увидеть офицер ее успел только на фотографиях.

С детских лет Нурмагомед хотел стать военным и, как и многие мальчишки, мечтал о службе в десантных войсках. Учась в школе, он одновременно увлекался спортом, боевыми искусствами - боксом, вольной борьбой, карате. Был воспитанником спортивной школы олимпийского резерва.

«С десяти лет он всегда был чемпионом юга России, Дагестана по каратэ. Он всегда был лидером. Он на первом же курсе стал чемпионом курса, чемпионом

Рязанской области, чемпионом вооруженных сил, чемпионом СНГ», — рассказывает отец Героя.

В 2012 году он поступил в Рязанское высшее воздушно-десантное командное училище ВДВ, уже с первого курса стал командиром учебного взвода. Уже, будучи курсантом, стал постигать армейский рукопашный бой.

В 2017 году он становится полноправным офицером и несет службу в 247-м гвардейском десантно-штурмовом Кавказском казачьем полку 7-й гвардейской десантно-штурмовой дивизии Южного военного округа. На службе пользовался авторитетом среди подчиненных и уважением со стороны руководства, зарекомендовал себя подготовленным и опытным командиром. Дважды совершал командировки в Сирию, где получил свой первый боевой опыт.

24 февраля 2022 года он в составе своего подразделения отправился выполнять специальную задачу: его подразделению отводилась ключевая роль - занять плацдарм, который бы обеспечивал дальнейшее развертывание войск.

Во время выполнения задачи колонна, в которой следовал старший лейтенант столкнулась с преобладающими силами противника, завязался бой. Нурмагомед отвлек на себя внимание противника, чем дал возможность своим подчиненным рассредоточиться и занять выгодные позиции. Находясь на самом опасном участке он уверенно управлял своим подразделением, но, к сожалению, был тяжело ранен. Несмотря на это он продолжил вести огонь до последнего патрона. В какой-то момент он попал в окружение, возникла угроза плена, не думая ни секунды он рванул чеку последней гранаты.

Отец Героя вспоминал слова сына:

"Я никогда в жизни ни перед кем на колени не встану".

В тот день длинный февральский день он ушел с гордо поднятой головой, став одним из первых не вернувшихся домой российским офицером специальной операции и первым Гером России за участие в ней.

Указом Президента Российской Федерации («закрытым») от 3 марта 2022 года за героизм, мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении воинского долга, гвардии старшему лейтенанту Гаджимагомедову Нурмагомеду присвоено звание Героя Российской Федерации.

У Героя осталась маленькая дочь, которую он так и не успел поносить на своих сильных руках.

Потеря сына стала тяжелой новостью для отца Героя:

«Мы присягу приняли, мы обязаны родину защитить. Это наши прямые обязанности. Конечно, я жизнь прошел, все прошел. Было бы лучше, чтобы со мной так случилось. Он молодой парень. Только 25 лет ему всего. Но Бог хороших берет».

К сожалению судьба Героя распорядилась так, что он ушел в самом начале своей жизни. В тот бесконечно длинный зимний день наша страна вступила в важную и тяжелую веху своей истории. Нурмагомед делал всё, что было в его силах, чтобы выполнить приказ. Он ушел в вечность, не нарушив присяги и выполнив свой долг до самого конца. Хочется верить, что совсем скоро все закончится, но имена павших при этом забыть мы не имеем права.